

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Знамя труда

Издается
1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС •
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 63 (6658)

СУББОТА, 27 мая 1989 г.

Цена 3 коп.

В райкоме КПСС

БЮРО райкома КПСС рассмотрев на очередном заседании вопрос «О работе парткома колхоза «Сакмар» по руководству деятельностью комсомольской организации» отметило, что партийный комитет колхоза «Сакмар» (секретарь т. Турушев) за последние годы конкретизировал и несколько улучшил работу по руководству деятельностью комсомольской организацией, по-вышение трудовой и политической активности юношей и девушек. Комсомолцы и молодежь, которые составляют 41,1 процента от числа работающих колхозников, вносят весомый вклад в выполнение планов производства и заготовок сельхозпродуктов.

Партийный комитет, правление колхоза, комсомольская организация целенаправленно работают по закреплению молодежи на селе, проявляют должную заботу о молодых семьях. Ежегодно 3—4 молодые семьи при активной помощи со стороны правления колхоза строят для себя жилые дома. В текущем году 20 семьям выданы ссуды на индивидуальное строительство жилья. Партийный комитет умело приобщает юношей и девушек к управлению производственными и общественными делами. Комсомольская организация под руководством партийного комитета активизировала работу по организации досуга молодежи, развитию художественной самодеятельности и спорта.

Вместе с тем, бюро райкома КПСС считает, что в работе парткома по руководству комсомолом имеется ряд серьезных недостатков и упущений.

В партийной организации слабо претворяется в жизнь указание XXVII съезда КПСС об усилении идеально-воспитательной работы среди подрастающего поколения, ответствен-

ности коммунистов, работающих с молодежью. На партийных собраниях, заседаниях парткома и бюро не заслушиваются отчеты коммунистов, отвечающих за состояние дел в комсомоле, крайне редко обсуждаются на них вопросы о работе комсомольских организаций, молодежные проблемы.

Партийный комитет не принимает конкретные меры по укреплению партийного ядра в комсомольской организации. Так, среди 5 секретарей бригадных комсомоль-

учеба в сети комсомольского политпросвещения. Вышеназванные и другие недостатки в деятельности комсомольской организации колхоза «Сакмар» стали возможными только в результате отсутствия практической помощи и контроля со стороны райкома ВЛКСМ.

Бюро райкома КПСС обратило внимание партийного комитета колхоза «Сакмар» на наличие серьезных недостатков по руководству деятельностью комсомольской организации и обязало

работе с молодежью считать формирование у юношей и девушек марксистско-ленинского мировоззрения. Широко обсуждать и давать ответы на вопросы, волнующие молодежь, тесно увязывая политическое образование с практическими делами. Активнее использовать дискуссионные формы общественно-политической работы. Обеспечить на деле единство патриотического и интернационального воспитания.

Комсомолу партийное руководство

ских организаций и 9 членов комитета ВЛКСМ колхоза лишь один коммунист. В то же время значительно ухудшилась работа по отбору в партию лучших комсомольцев. Если в течение 1987 года из 4 принятых в партию 3 вступили через комсомол, то в 1988 году в числе 3 кандидатов в члены КПСС нет ни одного комсомольца.

Партийный комитет не осуществляет должный контроль за внутрикооперационной работой комсомольской организации. Допускаются грубые нарушения уставных требований в проведении общих комсомольских собраний. Например, за последние два года, кроме отчетно-выборного, общие комсомольские собрания не проводились, а в цеховых комсомольских организациях они проходят один раз в четыре месяца. В цеховых комсомольских организациях наблюдается частая сменяемость секретаря.

В комсомольских организациях не на должном уровне организована

партийная организация, парторг и секретаря цеховых парторганизаций регулярно рассматривать на партийных собраниях и заседаниях деятельность комсомольских организаций, оказывать им практическую помощь в решении социальных проблем молодежи, в выборе основных направлений и наиболее действенных форм и методов работы.

Партийному колхозу считать одной из неотложных задач укрепление партийного ядра в комсомоле за счет отбора в партию наиболее подготовленных комсомольцев. Рассматривать работу коммунистов в комсомоле как важнейшее партийное поручение. Непременным условием партийного руководства комсомолом должно быть хорошее знание положения дел в комсомольской организации. Вопросы труда, учебы, быта и отдыха юношей и девушек решать с участием комсомольской организации, самой молодежи.

Главной задачей партийной и комсомольской организаций колхоза в

партийной организации предложено постоянно совершенствовать формы и методы руководства комсомолом с тем, чтобы они более отвечали возросшему общеобразовательному политическому уровню молодежи. Принять меры к повышению боевитости комсомольской организации, поддерживать ее полезные начинания, развивать инициативу и самостоятельность, укреплять дисциплину и организованность в рядах комсомольцев. Обратить внимание на улучшение руководства комсомолом со стороны цеховых парторганизаций.

Райкому ВЛКСМ (секретарь т. Аралбаев) оказывать конкретную помощь комитету ВЛКСМ, цеховым комсомольским организациям.

Предложено первичным партийным организациям района обсудить данное постановление бюро райкома КПСС на собраниях коммунистов и определить меры по дальнейшему улучшению партийного руководства комсомолом.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

За долголетнюю работу в отрасли связи и активное участие в общественной жизни района начальник районного узла связи БАИГУЖИН Шарифьян Шайхетдинович награжден Почетной грамотой райкома КПСС и исполкома районного Совета народных депутатов.

* * *

За долголетнюю и безупречную работу в советских органах и активное участие в общественной жизни коллектива, секретарь исполкома Федоровского сельского Совета народных депутатов ЗАВГОРОДНИЯ Александра Ефимовича награждена Почетной грамотой райкома КПСС и исполкома районного Совета.

Ход полевых работ

на 26 мая

Первая графа — хозяйства, вторая — посевно, все-го яровых, третья — в том числе зерновых культур (в процентах к плану).

КОЛХОЗЫ:

имени Фрунзе	97	99	«Альянский»	70	72
«Новый путь»	66	77	«Таналыкский»	79	100
«Кр. доброволец»	85	85	«Хайбуллинский»	98	100
имени Калинина	47	49	«Маканский»	70	85
«Красное знамя»	8	3	«Матраевский»	73	79
имени Ленина	36	31	«Степной»	90	100
«Сакмар»	35	36	имени Салавата	20	9
			По району:	70	75

СОВХОЗЫ:

МОЛНИЯ

Оператор машинного доения Антиганской молочной фермы колхоза «Красное знамя» РАИСА АХТИМОВА в эти дни недавно имеет по 16 килограммов от каждой коровы в день. Не намного отстает от нее подруга по работе ФЛЮРА ТАУЛБАЕВА, а из Интынинской Фермы — САЛИЯ ИШТАКАЕВА, НАЗИФА АККУЖИНА, МАДИНА ИШТАНОВА, НАЗИРА СЫНБУЛАТОВА, у которых уход в группах составляет по 15—15,7 килограмма молока от коровы.

«Животные воды района! Равняйтесь на передовиков, приложим все силы на получение большого молока в летний период!

Завершили успешно

Хлеборобы Сагитовского отделения совхоза «Маканский» 25 мая полностью завершили сев различных яровых культур на 1916 гектарах площадей. Из плановых 400 гектар силоносных также большая часть уже засеяна. Основа для урожая заложена прочной и в самые оптимальные сроки.

На севе отличились посевные агрегаты, на которых работали коммунисты Гиззат Каппов, Шафик Мамбетов, Мударис Муртазин и Юнес Сайфуллин. При высоком качестве посева они доводили выработку до 150 процентов.

Четко и слаженно трудились на предпосевной культивации механизаторы Хамза Рахметов,

Султан Мамбетов и Галиулла Наипов.

Заметный вклад в обеспечение сеялочных агрегатов семенами внес водитель автомашины — заправщик Риф Сынбулатов.

В отделении хорошие виды на успех наметились в арендном звене членов КПСС Зуфара Нафиков. Они обеспечивают весь кормовой севооборот, закреплено за ними 526 гектаров лугов, 300 гектар кукурузы и 165 — однолеток. Арендаторы уверены, что результаты не заставят ждать. Упорство и настойчивость позволят им получить продукцию на 70 тысяч рублей.

Ш. КАРАБАЕВ,
секретарь парткома



Ирик Сайфуллович Илимбетов неплохо потрудился ныне на весенне-полевых работах в Центральном отделении совхоза «Таналыкский». Исполнительный и старательный механизатор на своем тракторе Т-4А провел посев зерновых культур на 347 гектарах, ежедневно засевая по 25 гектарам.

НА СНИМКЕ: И. С. Илимбетов.

Фото: Ф. АБДУЛЛИНА.

По данным диспетчерской службы РАПО в колхозах и совхозах района прорвые культуры посевны на 91940 гектарах, в том числе зерновые — на 71287, силоносные — на 8226, картофель — на 25 гектарах.

Кстати сказать, посев «второго хлеба» запланирован провести на 92 гектарах и пока эта работа проделана только в колхозе «Сакмар», совхозах «Акъярский», «Хайбуллинский» и «Матраевский».

Первыми завершили посев зерновых культур совхозы «Хайбуллинский», «Таналыкский», «Степной», колхоз имени Фруize. Однако в целом по району посевная кампания очень запаздывает по срокам, поэтому требование дня — увеличить темпы и качество всех полевых работ.

Демократия в действии

СОБРАНИЕ бытовиков района, созванное в такое неурочное время, могло вызвать сколько угодно вопросов. Многие недоумевали и по поводу повестки дня, вынесенной на собрание: отчет начальника РПУ БОН Г. Ф. Кутукова за период с января 1987 года и выборы нового начальника производственного управления.

Оказалось, что Ганильян Фазылгафарович подал заявление об уходе с этой должности по собственному желанию, и поэтому, отчитываясь о своей работе за время пребывания во главе РПУ БОН.

В докладе было сказано, что за этот период объем оказываемых услуг увеличился более, чем на 120 тысяч рублей. Сверх плана оказано услуг за 1987 год на 19,5 тысяч рублей, а за 1988 год на 20,7 тысяч. По результатам работы в первых двух кварталах 1988 года коллектива РПУ БОН занял второе место по республике, ему присуждено переходящее Красное знамя.

Куда плывет корабль?

БОИКОВ. В основном внимание застягнулось на низкой производственной базе, говорилось о том, что большинство комплексных приемных пунктов размещаются в неприспособленных зданиях, некоторые из них не отапливаются, а пять приемниц вынуждены работать на дому. Печальное впечатление складывается и о работе транспорта бытовиков — РПУ БОН имеет всего 3 автомашины, арендованные у Иглинского АТИ. Немало упреков Г. Ф. Кутуковым было высказано в адрес райсовета, который, с его слов, не оказывает поддержки бытовикам в их начинаниях, не помогает в решении тех или иных проблем.

БОН выполнило план на 101 процент, — рассуждал Айдар Хамитьевич, — но из 23 КПП 11 не справились с планами, из 21 видов услуг не выполнен план по 10, в основном по тем, в которых остро нуждаются люди. Были указаны следующие недостатки — очень мало оказывается платных услуг, неудовлетворяет объем и формы обслуживания трудящихся отдаленных населенных пунктов, непринимлем и режим работы учреждений быта — ведь люди вынуждены уходить с работы, чтобы посетить дом быта или КПП. «Больших заслуг товарища Кутукова я не вижу, — подытожил свое выступление А. Х. Максютов, — он только оста-

вал тонущий корабль на плаву».

Образ тонущего корабля был немедленно подхвачен третьим и безусловно главным действующим лицом этого спектакля. Весь коллектив, присутствовавший на собрании, с завидным единодушием поддержал своего начальника. Чтобы передать дух выступлений бытовиков, достаточно процитировать одно из них: «Если мы выберем другого, то вряд ли он (корабль) поплынет». Все были солидарны в одном: частая смена руководителя только вредит делу, а за 9 лет в РПУ БОН сменилось уже 6 начальников.

В итоге столкнувшись с собранием так и ограничились рассмотрением одного вопроса — до выборов дело не дошло. Можно было бы закончить жизнерадостным выводом, — вот, мол, они — плоды демократии, захотел коллектив — оставил руководителя, а не захотел — все обошлось бы по другому.

Только все ли ладно на корабле, где все до единого члены команды готовы простить каждому, в том числе и капитану, мелкие, по их общему мнению, прегрешения?

Н. АШИРОВ.

Тема дня: «Программа „Нилье“

В ЛЮБОМ хозяйстве нашего района, пожалуй, нет острее проблемы, чем строительство жилья.

Из этого тупикового положения можно выйти, если население района проникнется ответственностью за судьбу своей деревни, села и примет активно возводить индивидуальное жилье. Здесь у нас, как говорится, работы непочатый край.

Если сделать некоторый анализ, то вырисовывается не радужная картина. Судите сами. В прошлом году силами населения района возведено всего 58 индивидуальных домов. Например, в Баймакском районе таких домов настроено более 260.

В этом году планируется построить 100 домов общей площадью 5200 кв. метров. Так, 20 домов наметили построить жители Абзелиловского, 10 — Уфимского, 8 — Аксюловского сельских Советов. А, скажем, в Маканском сельском Совете планируется возвести всего четыре дома, в Антинганском — пять, Целинном — сельском и Бурибаевском поселковом Советах по 6 индивидуальных домов. Не густо, не правда ли?

Когда заговорили об этой проблеме с председателем Маканского сельского Совета З. К. Нураевой, то про установленный план по строительству индивидуального жилья она ничего не смогла ответить. Буквально на пальцах сосчитали застройщиков. Таких на территории сельского Совета набралось семь человек, это Урал Бикбов, Ислам Габитов, Василь Шарипов, Анатолий Михно, Ахтам Сайфуллин и Фаудат Валинуров. Из них трое на строительство изъяли взыскать ссуду по пять тысяч рублей. Возможно, желающих начать строительство жилья за счет ссуды было бы больше,

но... люди избегают бумажной кантели.

— Не можем сразу взять ссуду, а если и оформишь документы, несколько раз нужно съездить в Акъяр, все нервы измотаешь, — говорит З. Бикбов, жительница д. Мамбетово, прошедшая все эти трудности, препоны.

Хорошо, понять это можно. Но если есть преграды в Акъяре, почему не получить ссуду через совхоз или колхоз.

Как сообщил председатель райплана А. Х. Максютов, на 1989 год

дом за 1200 рублей. Подремонтировал его, построил во дворе баню, гараж, появился у него и огород. Словом, прекрасно, живет человек, уверенно, крепко, обоснованно.

За последние годы такие дома приобрели в совхозе «Маканский» М. Г. Гарифуллина, В. А. Ващенко, Б. Каннов, В. П. Ефимов, А. Тасованная и Г. Т. Чистяков.

Однако это единицы. Массовой формы купли-продажи совхозных домов не приобрела, хотя, как утверждают в совхозе, и Абзелиловском районах.

Например, в том же совхозе «Маканский» из 250 куб. метров выделенного строительного леса только один человек выписал 30 кубов — это И. Габитов. Больше желающих не нашлось. Хотя транспорт хозяйства выделяет бесплатно.

Шифер, рубероид, гвозди, олифа, краска, пожалуй, есть сейчас в каждом магазине. Трудно с приобретением кирпича, но и в этом случае хозяйства всегда приходят на помощь.

Пятилетка. Год четвертый.



Отличной репутацией пользуется в коллективе обогатительной фабрики Бурибаевского рудоуправления бригадир дробильщиков Анатолий Григорьевич Семчук. Зная, что от работы дробильщиков зависит вся дальнейшая операция по обогащению концентрата, он всегда стремится добросовестно выполнить возложенные на него обязанности. Требует четкой работы и от товарищей по работе. К этому его обязывает и избрание членом цехового поста народного контроля.

НА СНИМКЕ: А. Г. Семчук.

Фото Ф. Абдуллина.

Наши консультации

Кооператив в кооперативе

Для людей, не знакомых с новыми формами организации труда в сельском хозяйстве, пока непривычно звучат слова «кооператив в кооперативе». Но они создаются, что и предусмотрено Законом о кооперации. Кооперативы внутри колхоза или другого сельскохозяйственного кооператива — естественное следствие развития арендного подряда.

Согласно статье 37 Закона о кооперации, колхоз или другой сельскохозяйственный кооператив вправе по решению общего собрания передавать на длительные сроки земельные угодья на условиях арендного подряда членам кооператива и другим гражданам для производства сельскохозяйственной продукции и ее реализации кооперативу либо организации потребительской кооперации по договору. Вместе с землей в аренду могут сдаваться также здания, сооружения, машины, оборудование и другие материальные ценности, необходимые для выполнения договорных обязательств. Кооператив может продавать гражданам лошадей, другой рабочий скот, малогабаритную сельскохозяйственную технику с правом их пользования в личном подсобном хозяйстве и при выполнении работ по договору.

Сроки и условия аренды определяются договорами. Арендную плату можно вносить как деньгами, так и натурой. Например, это может быть часть производственной

предприятия, а также другие граждане, живущие как в сельской местности, так и в городах и поселках городского типа.

И ПРИХОДЬКО,
юрист. (ТАСС).

Когда молчат аксакалы

выделено всего на ссуды 300 тыс. рублей, что в два раза меньше, чем в 1988 году. При таком положении дел нужно было хозяйствам района самим выдавать ссуды, но руководители неохотно идут на это.

Во многом непонятна здесь и позиция индивидуальных застройщиков. Например, в совхозе «Маканский» за 1988 год не реализовано ни одного сборного дома, предлагаемого нашими кооператорами. Прячется половина стоимости дома, как объяснила З. Н. Нураева, совхоз берется оплатить безвозмездно. А ведь это где-то в пределах 3500 рублей.

Допустим, что кое-кому накладно построить новый дом. Тогда купи совхозный, даже тот, в котором ты живешь. Разумеется, стоимость его будет с вычетом амортизационных отчислений и обойдется он много дешевле, чем новый. Конечно, что-то нужно будет в этих домах подлатать, подкрасить, но это же будет свой дом.

В Макане Гильман Сайфуллин купил совхозный двухквартирный

хозе, и администрация, и исполнком сельского Совета вели и ведут разъяснительную работу среди населения, а на последней сессии сельского Совета был рассмотрен вопрос о расширении строительства индивидуальных домов.

Действительно, такая работа ведется, но очень уж робко, с оглядкой. Вообще, в хозяйствах района нигде не встретишь специально изготовленные плакаты, обращенные к гражданам, популяризирующие строительство индивидуальных жилых домов, преимущества личных домов перед общественными. И как мне кажется, вся беда в том, что нет пока у нас целенаправленной работы с населением. Иначе ничем такую алату к индивидуальному строительству не обыснить. Раньше говорили, что нет строительного леса. Сейчас он есть. В этом году выделили для района 8200 куб. метров хвойного леса. На сегодняшний день выписали всего 1947 кубов, а остальная часть стоит, как говорится, на корню в Зилаирском, Белорецком

Когда с такими же вопросами обратился к директору совхоза «Таилынский» А. С. Салаватову, то он обрисовал еще более печальную картину, касающуюся индивидуального строительства жилья.

— Раз совхоз строит жилье, все ждут пока их обеспечат квартирами. А деньги у рабочих есть, — говорит он. В этом хозяйстве за последние годы продали всего один совхозный дом. А строят дома только единицы. Причины? Они в работе с людьми.

— Раньше за строительство домов в первую очередь ратовали аксакалы, проживающие в селе, и родители. Именно они беспокоились за судьбу села, деревни, беспокоились о том, кто будет жить и работать в сельской местности. А сейчас с их благословления молодежь отправляется в город. А коли такое отношение сложилось в семье — дело поправить трудно, — говорит А. С. Салаватов.

Да, трудно, но дела поправить нужно. Поэтому давайте-ка обратимся к аксакалам.

Ш. МУРЗАБУЛАТОВ.

ДЕШЕВО И ВЫГОДНО

На страницах районной газеты часто выходили статьи о возделывании сорго в нашем районе, о его технологии. Да, эта кормовая культура — новшество для нашего района и многие хозяйства вошли в научно-производственную систему «Сорго», заключив договора. Новая культура требовала новых знаний, точности соблюдения технологии. Поэтому накануне посева культуры был проведен семинар в совхозе «Ташалыкский» с практическим показом высевающей техники.

Перед собравшимися главными агрономами и другими специалистами полеводства колхозов и совхозов района выступили В. А. Сударчиков научный организатор ВНИПС «Ростовсого», главный агроном ВНИПС «Сорго» Ростовского НИИ М. С. Лукина, ведущий инженер этой же организации С. В. Савенков, а также главный агроном РАПО Г. Х. Кильдibaев.

В своих выступлениях или даже в своеобразной беседе, специалисты района почерпнули много нового об этой культуре, о ее организации НИС и другом.

На семинаре В. А. Сударчиков в частности отметил, что при вступлении в систему заключается договор, согласно которому выплачиваются вступительные взносы, а в конце года перечисляются головному предприятию 15 процентов от превышения урожайности над базовой и 10 процентов от снижения себестоимости. В свою очередь головное предприятие обеспечивает семенами, технологией.

Кстати, план по выращиванию сорго в районе увеличивается почти в два раза, семенами обеспечиваются и все хозяйства, не входящие в НПС. Им дается возможность испробовать культуру, а затем и заключить договор.

Все показатели сорго говорят о выгодности выращивания культуры в наших условиях. Ввиду повторяющихся засух в районах Зауралья вные годы не удается покрыть урожаем даже высеванные семена. В таких условиях хорошей, гарантирующей получение фуражного зерна и сочных кормов, культурой является сорго и сорго-суданковые гибриды.

На состоявшейся в мае 1987 года выездной сессии ВАСХНИЛ, посвященной вопросам обеспечения устойчивого развития сельскохозпроизводства в борьбе с засухой, сорго было уделено большое внимание, его быстрому внедрению в засушливых районах страны. Сорго — культура засухоустойчивая, солевыносливая. В колхозе имени Кирова Ставропольского края, например, в среднем за 5 лет урожайность сорго составляет по 280 центнеров зеленой массы с гектара, или 70 процентов кормовых единиц, 6,7 процента переваримого протеина. При орошении за три года урожай зеленой массы может достичь 431 центнера (Ростовская область).

Расчеты показывают, что при потреблении 570 кубометров воды люцерна формирует урожай в 5,7 тонны, кукуруза — в 6,4, а сорго-суданковый гибрид — в 10,5 тонны. Правильная тех-

нология возделывания и уборка позволяют повсеместно в засушливых зонах получать по 200—300 центнеров с гектара зеленой массы, при более благоприятном выпадении осадков — 600—800, на орошение — 800

С семинара ВНИПС «СОРГО»

— 1200 центнеров.

В выступлении главного агронома ВНИПС «Сорго» М. С. Лукина ссоблюдения технологии подчеркивалась важность возделывания культуры. В первую очередь следует закрепить за культурой в хозяйствах научных работников, будет организовано и базовое хозяйство для выращивания семян.

Нужна точность в агротехнике для того, чтобы узнать какой сорт сорго подходит к нашему району. А их пред-

лагают несколько видов: сорго на зерно и монокорм, сорго-суданковый гибрид на силос и подкормку, веничное сорго. Посев сорго на зерно проводят только широкорядным способом, для чего можно оборудовать СУПН-8, свеклоочистные сеялки с шириной между рядами 45—70 сантиметров. Причем на каж-

ти. При закладке в траншеи масса плотно утрамбовывается и закрывается пленкой и через два месяца получается готовой монокорм, содержащий 0,6—0,7 кормовых единиц.

Своебразно возделывается сорго-суданковый гибрид. При хороших условиях возможно получать три, минимум два укоса. Главное условие — своевременное подкапывание за 10—12 дней до выброса метелки при уборке на подкормку.

Семена засеваются в между рядами по 30 сантиметров, по 30—35 штук на погонный метр. Имеются сорта сорго, выращиваемые на силос и зеленый корм. Они холодаустойчивы, выносят засоление, не полегают, достигают большой высоты. Особенности посева их в том, что между рядами делают в 70 сантиметров и высевают по 12—15 семян на погонный метр. Хорошего эффекта можно достичь при совместном посеве

кукурузы и сорго.

Ведущий инженер С. В. Савенков рассказал о технике, применяемой на возделывании сорго и практически показал установку, действие приспособления к сеялкам точного высева СУПН-8.

Многие узнали специалисты, побывав на семинаре, и теперь приступают к практическим делам. Для того, чтобы узнать, что дает нам эта культура, нужен ответственный подход к агротехнике и всей технологии, ведение строгого учета, экономических и других расчетов. Это, наверное, хорошо уясвили присутствующие на семинаре агрономы. Но как быть тем, кто не был на нем? Не изъявили желания присутствовать специалисты совхоза «Степной», колхозов «Новый путь», имени Фрунзе, хотя они и взялись возделывать у себя культуру. Их позиция просто непонятна.

Р. ИМАНГУЛОВ.



НА СНИМКЕ: во время осмотра сеялки.

Фото автора.

Смотрите, сравнивайте!

ЗАКУПКИ ИЗЛИШКОВ МОЛОКА У НАСЕЛЕНИЯ

на 22 мая

Первая графа — наименование сельских Советов, вторая — выполнение задания на первое полугодие (в процентах), третья — закуплено на одну корову (кг).

Абишевский	12,4	29,8
Акъюловский	—	—
Акъярский	11,4	18,2
Антиганская	39,4	101,9
Байгусаровский	2,9	6,9
Ивановский	29,6	68,8
Маканский	68,3	177,6
Новозирганский	27,1	75,9
Татыр-Узянский	3,9	13,7
Ташалыкский	15,4	40,3
Уфимский	5,6	14,8
Федоровский	0,5	1,3
Целинный	—	—
По району:	15	37,5

Как известно, закупки излишков молочной продукции у населения являются важным резервом в выполнении продовольственных ресурсов страны и им придается очень важное значение. Однако, как свидетельствует вышеупомянутая сводка, резерв остается для многих хозяйств и исполнкомов сельских Советов народных депутатов все еще резервом. Так, на первое полугодие было доведено задание по сбору молока в объеме 15910 центнеров, а фактически собрано почти за пять месяцев лишь 2387 центнеров молока в то время как за этот же период прошлого года было закуплено молока у населения в два раза больше.

В личных подсобных хозяйствах граждан имеются 6369 коров, от каждой из которых собрано лишь по 37,5 килограмма молока, что на 43,8 килограмма меньше по сравнению с тем же периодом прошлого года.

В чем же дело? Может перевелись излишки у подсобников? Бывая в хо-

зяйствах, часто приходится слышать вопросы: «Почему не организуют сбор молока?». Многие живут только надеждами получить за сдачу продукции корма для своего скота, ибо другого выхода не видят.

Между тем, во многих исполнкомах сельских Советов о вопросах закупок молока вообще забыли. Только в Маканском (председатель З. Нураева) исполнком придает этому должное значение: здесь собрано по 177,6 килограмма молока от каждой коровы при среднем показателе по району 37,5, надо сказать, что и здесь работают хуже, чем в прошлом году. В то же время с начала года вообще не занимались сбором в Акъюловском, в селе Акъяр Акъярского (З. Нураева), Целинном (В. Емельянов) сельских Советах. Мизерное количество молока собрано в совхозе «Степной» Акъярского сельсовета, Байгусарово в с. к.м. (Б. Кульсинбаев), Татыр-Узянском (Н. Лазарев), Уфимском (Т. Турбина), Федоровском (Н. Чурилкин) сельских Советах.

Вина в неудовлетворительной работе по закупкам излишков молока от населения большей частью ложатся на руководителей хозяйств, не заинтересованных в этом. Так, только по этой причине не проводят сбор молока в совхозах «Хайбуллинский» (директор И. Кулибаев), «Матраевский» (А. Галеев), колхозах «Красный доброволец» (Ф. Абубакиров), «Красное знамя» (Ф. Кульсинбаев) и многих других.

Важный вопрос упущен из виду вследствии бесконтрольности и не требовательности со стороны местных Советов и администраций хозяйств. Пора навести порядок в закупках излишков молока у населения. Время пока для этого есть.

Природа и мы

В постановлении Совета Министров СССР от 5 апреля 1989 года говорится: «Создать в тридцатидневной пятнадцати летке защитные лесонасаждения на площади 1,5—2 миллиона гектаров.

— В текущем году заложили полезащитных лесополос на площади 80 гектаров, — говорит лесничий Степного лесничества Н. В. Шипкова, — из них по 30 гектаров на территории совхозов «Ташалыкский» и «Маканский», 20 — в колхозе имени Ленина.

Кроме того, посадили деревни на овражно-балочных участках: на площади 30 гектаров в совхозе «Матраевский», по 10 га — в совхозе «Маканский» и колхозе имени Ленина.

Нина Васильевна в ходе беседы особо выделила безупречную работу в период весенних лесопосадок нынешнего года трактористов Мухаметгалия Исламаева, Радика Иштанаева и Хабира Искужина. Большую помощь им оказали пешеходы: деревни на овражно-балочных участках: на площади 30 гектаров в совхозе «Матраевский», по 10 га — в совхозе «Маканский» и колхозе имени Ленина.

Нина Васильевна в ходе беседы особо выделила безупречную работу в период весенних лесопосадок нынешнего года трактористов Мухаметгалия Исламаева, Радика Иштанаева и Хабира Искужина. Большую помощь им оказали пешеходы: деревни на овражно-балочных участках: на площади 30 гектаров в совхозе «Матраевский», по 10 га — в совхозе «Маканский» и колхозе имени Ленина.

Всеми делами по лесоразведению руководит Н. В. Шипкова. В лесоводстве она трудится более 20 лет, после окончания лесотехнического института в 1967 году начала работать инженером в лесничестве.

Под посадки выделяются плодородные земли, — говорит Нина Васильевна, — мы сажаем лучшие породы деревьев: сосну, березу, яблони... Но они каждый

год в основном уничтожаются нерадивыми людьми. Пускают в лесопосадки сюда, проезжают по ним трактором и другими транспортными средствами. Уничтожаются деревья и ядохимикатами. Например, на участке Бакаловка — Савельевка нынешней весной посадили саженцы в пятый раз. Куда это годится?

Действительно, при таком подходе к полезащитным лесополосам вряд ли добьемся намеченных целей. Говорят, что полосное лесоразведение — надежный способ влияния на микроклиматические условия степи и лесостепи. Об этом не следовало бы забывать.

По разведению полезащитных лесополос в районе, я бы сказал, проводится большая работа, ежегодно лесоводы, как видно, под посадки деревьев занимают десятки гектаров земли. Но огорчает другое: не

год в основном уничтожаются нерадивыми людьми. Пускают в лесопосадки сюда, проезжают по ним трактором и другими транспортными средствами. Уничтожаются деревья и ядохимикатами. Например, на участке Бакаловка — Савельевка нынешней весной посадили саженцы в пятый раз. Куда это годится?

Действительно, при таком подходе к полезащитным лесополосам вряд ли добьемся намеченных целей. Говорят, что полосное лесоразведение — надежный способ влияния на микроклиматические условия степи и лесостепи. Об этом не следовало бы забывать.

А. АККУЖИН.

Летний отдых школьников

ВОПРОС об организации летнего отдыха детей и подростков на предстоящее лето рассматривался в исполнкоме райсовета еще 12 апреля т. г. Было принято решение, утвержден план мероприятий по подготовке районного пионерского лагеря к летнему оздоровительному сезону с указанием конкретных объектов и ответственных исполнителей. Тем же решением был объявлен с 25 апреля по 25 мая месячник по подготовке детских оздоровительных учреждений к летнему сезону. Сроки истекли, что же сделано по выполнению решения исполнительного комитета районного Совета народных депутатов?

Со всей серьезностью и ответственностью отнеслись к порученному делу руководители и работники колхоза «Красный доброволец» и совхоза «Маканский», которые своевременно подготовили закрепленные объекты. Добротно отремонтировали спальные корпусы совхозы «Акъярский» и «Хайбуллинский».

Такого не скажешь о работе, сделанной ремонтниками совхоза «Таналыкский», которая выполнена некачественно.

Полы жилой комнаты и веранды покрашены некачественно, краска не высыхает и прилипает к обуви.

Только половину измеченных ремонтных работ выполнили рабочие в спальном корпусе.

необходимо проложить новый тротуар поручено было дорожному участку. Их еще из бзло видно в пионерском лагере.

Район предстоит наладить порядок и открыть в лагере буфет.

Все эти объемы вы-

А время не ждет

№ 1, закрепленном за совхозом «Степной». Им осталось покрасить полы и стены веранды.

Качество работы, проделанной работниками производственного управления килицочно-коммунального хозяйства в панельном здании определили прошедшие дожди. В помещении капает, что говорит о некачественной починке крыши.

Только в начальной стадии было строительство дощатого складского помещения, которое ведет лесхоз.

Еще не приступил к строительству наружного туалетного помещения колхоз «Красное знамя».

Предстоит бетонировать пол в кинозале совхоза «Матраевский».

Привести в порядок и отремонтировать, а где

полняемых работ были расписаны по каждому хозяйству с определенным сроком. Сдача объектов планировалась к 25 мая 1989 года. Но, увы, как видно, по-разному относятся руководители хозяйств к выполнению решения исполнкома райсовета. Выполнение в немалой степени, конечно, зависит и от контроля. Поскольку исполнительность низка, видимо, требуется усилить контроль. От недисциплинированности хозяйственных руководителей будут страдать дети, старшее поколение им не вправе показывать плохой пример. Наступает пионерское лето, к заезду детей в пионерский лагерь должно быть все готово.

Ф. ТАНГАТАРОВ.

СПОРЯ С ВЕТРОМ

у юношей на этой дистанции вновь победил П. Трекилов.

Забег на 800 метров с результатом 2 мин. 25 сек. выиграл П. Демидов, на втором и третьем местах Ш. Султанов из АСШ № 1 и Р. Габитов из Уфимской СШ. Среди девушек на этой дистанции победила Г. Кусюбаева из БСШ, следом за ней финишировали спортсменки из АСШ № 1 Л. Кильсинцева и Л. Абсалямова.

На полуторакилометровой дистанции отличное время показал А. Кутуев из Новозирганской СШ. Чуть отстали от него И. Ягафаров и И. Манишев из Бурнаевской и Уфимской средних школ. В забеге на 1000 метров среди девушки не оставила

надежд соперниц ам Гульнар Нураева из АСШ № 1.

В состязаниях юных спортсменов восьмилетних школ призерами стали Г. Мамбетов, Г. Кудаева, Г. Кильдибаева из АСШ № 1, У. Хасанов из Новозирганской СШ, А. Тукбаева и А. Рахметов из Ильинской восьмилетней школы, Ф. Нураева из Абубакировской и Р. Баймурзин из Байгускаровской восьмилетней школы.

Упорную, захватывающую борьбу в легкоатлетической эстафете выиграли юноши из БСШ, на втором месте Подольская СШ, на третьем — АСШ № 1.

Н. ГАРИФУЛЛИН, главный судья соревнований.

Футбол в хоккейной коробке

Разыгрывание кубка, учрежденного тем или иным учреждением, организацией стало уже традицией в районе. Так, недавно волейбольные команды сражались за кубок узла связи, а на днях был разыгран кубок роно по минифутболу.

Хотя положение о соревнованиях было разослано во все организации, было выставлено всего 4 команды: роно, РУС, ЦРБ, райкома КПСС и редакции.

В упорной борьбе первое место заняли футбо-

листы роно, перенеся все остальные команды, на втором месте спортсмены узла связи, на третьем — медики. Лучшим вратарем турнира признан И. Буранкаев (райком ВЛКСМ), лучшим защитником Г. Бухарбаев (ЦРБ), лучшим нападающим С. Голубцов (РУС). Больше всех мячей в ворота соперников забил Г. Искандаров из команды роно, он признан лучшим бомбардиром.

Без сомнения, если бы в соревнованиях приняло участие большее число команд, турнир мог

бы быть намного интереснее. Ведь кроме всего прочего — это пропаганда футбола среди мальчишек, которые в течение двух вечеров были зрителями этого красочного зрелища. И, может быть, они теперь «заразятся», и следующим футбольным праздником станет уж довольно подзабытый «Кожаный мяч»?

Р. МУРТАЕВ, главный судья соревнований.

Этот номер газеты набирали М. ИТАЛМАСОВА, Верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА. Печатали С. ИСЯНБАЕВА, А. ЮСУПОВА, Корректор Ф. ДАВЛЕТБАЕВА.

Адрес редакции и типографии: БАССР село Акъяр, проспект Целинников-41

Телефоны: редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97; зам. редактора по дублиру, ответственный секретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98; отдел перевода — 2-18-43.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

НИ ПУХА НИ ПЕРА

В IV—IX классах школ начались переводные экзамены. С хорошей подготовкой пришли на экзамен по русскому языку ученики 5 «а» класса АСШ № 1. В течение всего года

ребята заинтересованно и со старанием изучали этот предмет, и помогала им в этом учительница Рамзия Зайнулловна Акбаллина.

Фото Ф. АБДУЛЛИНА.

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

Поздравляем

Нашего дорогого и горячо любимого мужа, отца и дедушки Шарифына Шайхитдиновича БАЙГУЖИНА с 60-летием.

Желаем ему крепкого здоровья, долгих лет жизни, семейного благополучия и счастья.

Жена, дочери, зятья, внуки, внуки с. Акъяр.

* * *

Нашу горячо любимую маму и бабушку Нафису АМИРХАНОВНУ ИГИБАЕВУ из с. Степной с днем рождения.

От всей души желаем ей доброго здоровья, долгих лет жизни и семейного благополучия.

Сноха, дочери, зятья и внуки.

д. Галиахметово, Степной, г. Калининград.

* * *

Секретаря исполнкома Федоровского сельского Совета Александру Ефимовну ЗАВГОРОДНЮЮ с 55-летием.

От всей души желаем ей дальнейших успехов в работе, крепкого здоровья и семейных радостей.

Исполком сельсовета, партийное бюро

и правление колхоза.

с. Федоровка.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Среднее профессионально-техническое училище № 1 полиграфистов г. Уфы объявляет прием учащихся на 1989—1990 учебный год на базе 8—10 классов по следующим профессиям:

наборщик; наборщик на строкотливных машинах; оператор наборно-программирующих аппаратов; печатник высокой и офсетной печати; переплетчик; палладчик полиграфического оборудования; фотокорреспондент.

За справками обращаться по адресу: 450001, Уфа, бульвар Хадии Давлетшиной, 3. Проезд всеми видами транспорта до остановки «Сельхозинститут». Администрация.

Отзовитесь

Знающих о местонахождении или о судьбе бывших военнослужащих из нашего района Иванове Иосифе Васильевиче, 1923 года рождения, Баканове Петре Васильевиче, 1908 года рождения, Овсянникове Федоре Петровиче, 1896 года рождения, Егорове Тимофее Яковлевиче, 1919 года рождения, а также об умершем в госпитале от ран Антракове Самигулле, 1908 года рождения, просим сообщить райвоенкому.

Приглашаем пограничников

из с. Акъяр

на встречу с ветеранами

пограничников

из с. Акъяр